

Противники дифтарифов: кто они?

В Иркутской области уже несколько недель ломаются копыя вокруг предстоящего внедрения дифференцированных тарифов на электроэнергию.

Как и предсказывалось, тема была немедленно взята на вооружение политиками всех мастей. Под прикрытием «заботы о населении» эти политики полностью искажают реальную информацию о тарифах, нагнетая страхи у населения перед якобы резким ростом цен на электроэнергию. Они же задают вопросы чиновникам и затем умело интерпретируют ответы — методика отработана веками.

Давайте выясним, противники дифтарифов — они кто, защитники населения или враги?

Пока одни **вникают в суть нововведений**, изучая нормативную базу, расчеты и другие детали, другие, вероятно, по причине собственного скудоумия либо стремления к самопиару, начинают кошмарить народ, рассказывая, что новый подход к расчетам платы за электроэнергию позволит забрать у людей последние крохи.

Мы помним, что происходило, когда вводилась новая система тарифов на водопользование. Небогатые слои населения были настолько запуганы популистами и оппозиционными политиками, что несколько лет после введения тарифов не смывали воду в унитазах и перешли на мытье в тазиках. Только спустя многие месяцы выяснилось, что хоть сколько-нибудь заметные расходы по водопользованию возникают только в случае, если утра до вечера держать открытым кран в ванной.

С новыми дифтарифами на электроэнергию — примерно та же история.

Не будем заново вдаваться в подробности, об этом редакция уже **много раз писала**. Лишь коротко подчеркнем — 99% жителей эта тема не коснется от слова «совсем».

Давайте посмотрим на цифры.

Сегодня среднестатистическая семья из двух-четырех человек, живущая в квартире, потребляет за месяц 400 кВт·ч. Это официальные данные, которые не меняются уже многие годы. Раньше, до широкого появления бытовой техники, эта цифра была еще меньше — около 100-150 кВт·ч.

Чтобы «попасть» на повышенный дифтариф, нужно, по самым скромным подсчётам, умудриться потребить летом 5 360 кВт·ч, и порядка 12 000 кВт·ч зимой. То есть летом в вашей квартире одновременно должны проживать не меньше 25 человек, а в зимнее время года — как минимум 60.

Если еще более упрощенно: для того чтобы превысить минимальную норму дифтарифа, нужно в течение месяца, не выключая, днем и ночью, кипятить в квартире пять электрических чайников, каждый мощностью полтора киловатта. Чайник — самый энергопотребляющий из бытовых приборов. Все остальные — телевизоры, холодильники и прочие — потребляют в разы меньше энергии.

Так кто же разгоняет негатив? И зачем?

Первое. Это депутаты-популисты. Лидер «Справедливой России» **Лариса Егорова**, недавно изгнанный из КПРФ уголовник **Денис Шершнев**.

Недавно к ним присоединился еще и ангарский народный избранник — Андрей Болгов, состряпавший бестолковую петицию. Чего только стоят его доводы: «Мы с вами прекрасно понимаем, как это отразится на каждом из нас — тариф планируется повысить с 1,3 рублей за кВт до 3-4 рублей, а может и больше. То есть наши счета за электроэнергию вырастут в 3-4 раза!».



Депутат Андрей Болгов

Кого имеет в виду Болгов — непонятно, но перерасчёт тарифа вообще начнётся от потребления 12 000 кВт•ч зимой, то есть коснется только майнеров и владельцев гигантских коттеджей. Вряд ли "каждый из нас" потребляет даже тысячу кВт•ч. Ну только если в окружении самого Болгова .

Второе. Очень богатые иркутяне. У них есть коттеджи и бассейны с подогревом, собственные сауны и СПА, развитая система видеонаблюдения и много разных других вещей, делающих их жизнь комфортной и приятной. В некоторых коттеджах на Байкальском тракте площадью по 400-500 квадратных метров потребление зашкаливает за 25-30 тысяч кВт•ч в месяц — столько же, сколько потребляют 60-70 квартир. Есть и такие коттеджи, к которым подключены трансформаторы на 100 кВт — а это 72 000 кВт•ч в месяц.



Разумеется, никто из этих людей не станет открыто защищать свои интересы. Куда проще задействовать для этого друзей из региональной власти, которые спишут все на чаяния народа.

Третье. Майнеры. Обогащаясь за счет дешевой электроэнергии, они сделают все возможное и невозможное, чтобы сохранить свой полулегальный или нелегальный доход. Пожары и отключения их мало интересуют.



Четвертое. Обычные люди, не понимающие сути того, что происходит. Как раз тема дифтарифа могла бы наполнить бюджет региона за счет майнеров и богачей, помогла бы избавиться от первых и найти средства на реализацию замороженных социальных проектов. Однако люди предпочитают рациональному зерну слепое недоверие власти.

Кстати, совсем недавно в иркутских СМИ звучала фраза, что майнеры «съедают» Иркутскую ГЭС. Наблюдая за происходящим, крупный инвестор, российский или зарубежный, просто не зайдет в регион. И мы все вместо реальной экономики и производства будем крутить майнинговые машинки в надежде на то, что вся эта пирамида не рухнет в ближайшее время.

Давайте ответим себе на вопрос: а кто именно заинтересован в том, чтобы Иркутская область

не развивалась? Чтобы не функционировала нормально экономика? Чтобы не было новых рабочих мест? На чью мельницу льют воду депутаты-популисты? В чьих интересах они работают?

Учитывая сложную политическую обстановку, ответ может быть крайне неприятным для них...

Автор: Лера Крышкина © Babr24.com ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, РАССЛЕДОВАНИЯ, ИРКУТСК 👁 37454
01.12.2022, 15:44 🗳 842

URL: <https://babr24.com/?IDE=238129> Bytes: 5821 / 5247 Версия для печати Скачать PDF

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- Джем
- ВКонтакте
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Лера Крышкина**, журналист.

На сайте опубликовано **2251** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)